



Otpor(nost) građana u aktivizmu: Biram o promene

Sreda, 8. decembar 2021. godine

Link za praćenje konferencije: <https://javnozagovaranje.bos.rs/>

Bilo da govorimo o razvoju lokalne zajednice, pristupu socijalnim uslugama, zagađenju životne sredine, nedostupnosti kulturnih sadržaja, problemi u društvu se ne mogu rešiti bez aktivnog učešća građana, organizacija civilnog društva i neformalnih grupa.

Ipak, građani, aktivisti, pokretači promena u našem društvu neretko nailaze na prepreke u svom delovanju i pokušaju da okupe zajednicu radi unapređenja kvaliteta života i stvaranja pravednog i demokratskog društva.

Razmišljanja, ideje i pozivi na delovanje Aktivnih građana neretko nailaze na otpor već u neposrednoj okolini usled straha od promena, nepoverenja u građane koji pozivaju na promenu, i odsustva nade da se nešto može promeniti.

Na koji način se građani, aktivisti, organizacije civilnog društva danas nose sa teškim i izazovnim situacijama? Na koje načine možemo posmatrati promene kao prilike za razvoj, pre nego prepreke? Kako građani i aktivisti mogu da sagledaju situacije na koje mogu da utiču, jačaju svoje sposobnosti da prevazilaze izazove, a kako pak organizacije mogu osnaživati svoje članove?

U ovim okolnostima nam se ukazuje prilika da razgovaramo, osvrnemo se na uspešne primere mobilizacije zajednice sa ciljem pružanja podrške i pomoći građanima i građankama.

Ako svi znamo koliko truda treba da promenimo sebe, onda možemo samo da zamislimo koliko je teško biti pokretač društvenih promena.

Treću godinu zaredom nagradićemo Pokretače promena – najistrajnije, najinspirativnije i najhrabrije inicijative i pojedince koji nas motivišu i iznova dokazuju da su pozitivne promene moguće. Takođe, želimo da predstavimo lokalne inicijative sa kojima smo radili tokom 2021. godine.

10:30 - 11:00	Registracija učesnika
11:00 –12:15	Svedočenja iz lokalnih zajednica - lokalne zagovaračke inicijative Dodela godišnjih nagrada za najbolje pokretače promena u 2021.
	Video pregled podržanih zagovaračkih inicijativa kroz program podrške organizacijama civilnog društva za javno zagovaranje u okviru projekta „Aktivni građani-bolje društvo“. Ceremonija dodele nagrada za najbolje pokretače promena u 2021. godini.



	<p>SARADNJOM DO PROMENE - <i>Društvo za zaštitu i proučavanje ptica Srbije</i> PRVI GLAS GRAĐANA – <i>Udruženje građana "Volim Padinjak"</i> POHOD NA AKTIVIZAM - <i>Ženski solidarni front Vranje i Unija Treći Beograd</i> POKRETAČ/ICA PROMENA - <i>Zvezdana Luković i Milica Nikolić</i></p>
12:15 –12:30	Pauza za kafu
12:30 - 13:45	Panel: Otpornost građana u aktivizmu
	<p>Aida Ćorović, aktivistkinja za ljudska prava Milja Vuković, aktivistkinja, Zero & Low Waste Serbia Doris Rafajlovski, psihološkinja i psihoterapeutkinja pod supervizijom</p> <p>Opis sesije:</p> <p><i>Građani, aktivisti, pokretači promena u našem društvu neretko nailaze na prepreke u svom delovanju i pokušaju da okupe zajednicu radi unapređenja kvaliteta života i stvaranja pravednog i demokratskog društva. Njihova razmišljanja, ideje i pozivi na delovanje nailaze na otpor već u neposrednoj okolini usled straha od promena, nepoverenja u građanina/koji pozivaju na promenu, i odsustva nade da se nešto može promeniti.</i></p> <p><i>U okviru panela razgovaraćemo o preprekama na koje aktivisti nailaze u svom delovanju – ličnim i kolektivnim. Pronalaženje načina za rešavanje ličnih i kolektivnih izazova sa kojima se suočavaju pokretači promena je važno samo po sebi, ali i zato što ima potencijal da pokrene efikasnije društvene promene. Na koje načine građani, aktivisti mogu postati rezilijentniji tj. otporniji i prevazići goruće izazove?</i></p> <p><i>U našoj težnji da pronađemo način da pokretače promena učinimo rezilijentnima tj. otpornima na izazove i sposobne da kreativno odgovore na njih, fokus stavljamo na lični razvoj i njegov dalji uticaj na aktivnosti društvenih aktivista, održivost njihovog delovanja, kao i na njihovo ukupno blagostanje.</i></p> <p>Moderator: Darko Dožić</p>
13:45 - 14:00	Zatvaranje konferencije
	<ul style="list-style-type: none"> ● Predstavnik Američke agencije za međunarodni razvoj, Misija u Srbiji (TBC) ● Milica Škiljević, Beogradska otvorena škola
14:00 - 15:00	Ručak

Ovaj događaj je organizovan u okviru projekta „Aktivni građani: bolje društvo: zagovaranjem ka saradnji i demokratskom razvoju” koji podržava USAID, a sprovodi Beogradska otvorena škola u saradnji sa Fondacijom BFPE za odgovorno društvo i Balkanskom istraživačkom mrežom (BIRN) Srbija. Ovaj projekat je pokrenut u novembru 2018. godine i ima za cilj unapređenje praksi javnog zagovaranja u civilnom društvu, praksi koje zastupaju interese lokalnih zajednica i aktivno uključuju građane u svoj rad.